

全国人大代表、肇庆市怀集县连麦镇长岗村种养专业户徐建贤谈脱贫攻坚: “建设绿色农副产品集散基地 推动乡村振兴”

近日,粤港澳大湾区肇庆(怀集)绿色农副产品检测中心开工建设。全国人大代表、肇庆市怀集县连麦镇长岗村种养专业户徐建贤高兴地说,从去年两会他提出建议到检测中心落地,“前一年,非常高效!”今年是脱贫攻坚收官之年,他说,加快建设粤港澳大湾区肇庆(怀集)绿色农副产品集散基地,将促进区域生态绿色产业持续发展,进而推动乡村振兴。

免费送猪苗 帮助贫困户增加收入

2004年,徐建贤从肇庆农校毕业,选择回乡创业。在家人的支持下,他在连麦镇银盏水库建设集饲养肉鸭、养鱼、种植经济林于一体的综合种养基地,2008年开始发展种猪养殖并出售猪苗。

短短数年,种养基地面积就超过2700亩,年总产值达1000万元。“种猪场从开始的200头母猪发展到现在1500头,年产猪苗3万头。”徐建贤说,种猪场和鱼塘用工超过60人,其中八成是当地人。“如果一对夫妻在基地务工,两人一个月拿到手最少有7000元”。今年,他正在稳步扩大养殖规模,计划将种猪规模扩大到5000头。

致富不忘乡亲。2008年,他成立了连麦镇建贤养殖协会。2012年,他又成立了怀集县连麦镇建贤党员创业带富示范基地。对本村有劳动能力且有意愿养猪的贫困户,他免费提供猪苗,帮助大家发展养殖业。

养殖户姚永元曾在徐建贤的种养基地做技术员,2013年开始创业。当时他没多少本钱,徐建贤向他提供了母猪种苗100头,还有鸭苗,承诺在姚永元卖了猪、鸭后再还钱。姚永元也请了十来个人干活,增加了务工群众的收入。

村民黄六妹在家务农,收入不多,家庭经济较差。“他这个人比较老实。”徐建贤说,他向黄六妹提供免费猪苗,基地一有零活就请黄六妹来干活,增加后者的收入。此前,黄六妹要盖新房,但家里钱不够,除了政府补助,就是向徐建贤求援。“给他家拉了3万块红砖,然后就忘了这事。”徐建贤说,今年5月,黄六妹打电话给徐建贤,说要还钱,徐建贤才想起这事。

建检测中心 从建议到动工仅一年

2019年2月18日,《粤港澳大湾区发展规划纲要》公布,规划中提到,高水平打造“肇庆(怀集)绿色农副产品集散基地”。随后,去年全国两会期间,徐建贤



■回乡创业的徐建贤,建起了面积2700多亩的种养基地。

建议设立粤港澳大湾区肇庆(怀集)绿色农副产品集散基地联合检验检疫认证中心。

“我们这里的绿色农副产品要进入大湾区市场,如果没有这个认证中心,就必须送到外地做检测。这样一来,农副产品就不新鲜了,缺少了竞争力。”徐建贤说,这就是他提出建议的初衷。当他提出建议后,相关政府部门及时联系他,“有部门先后打了十几个电话,沟通这个事,

告诉我,先在县里立项,报市里同意,然后再报到省里,一起加快推动这个项目落地”。对于政府部门的快速反应和大力支持,徐建贤表示“很满意”。

今年4月,怀集县与肇庆海关签约共建粤港澳大湾区肇庆(怀集)绿色农副产品检测中心。该检测中心最快将于今年7月份投入使用。“从提出建议到动工建设,前后不过一年,可以说非常高效。”徐建贤说。

■采写:新快报记者 朱清海 ■图片:受访者提供

YanGO 陽光城
世界500强

hume
绿色智慧家

阳光城兰园·翡澜花园
FEILAN PARK

置业花都 当选阳光城

花都湖 | 建面约90-122m²地铁旁华宅

Y A N G O
F E I L A N
P A R K

Tel 020 3687 8788

花都区凤凰南路喜盟国际影城东侧50米处(▲可导航至“阳光城兰园·翡澜花园”)
本宣传物料仅为要约邀请,所示图片及文字仅供形象宣传之用,不构成合同内容,具体内容以合同及政府最终审批为准。本公司保留对宣传物料修改的权利,敬请留意最新资料。
本项目推广名为“阳光城兰园·翡澜花园”,地名办核准名为“阳光城兰园·翡澜花园”,开发公司为“【广州市尚臻房地产有限公司】”,本项目预售证号:【穗房预(网)字第20190906号】 广告